

# 天訊

2023年01-03月  
季刊 · 第151期

遠東廣播  
FEBC 中文福音事工部

良友电台

# SKYWAVES

NEWSLETTER

主僕 **案** 前

## 生根建造

中文福音事工部執行主任  
程樂昌傳道



**有**一年的夏天，一場颶風席捲了我所居住的城市。第二天颶風止息，當我背著書包去上課的時候，卻意外地發現神學院圖書館前的一棵大樹倒了。平時看來枝繁葉茂的一棵大樹，被連根拔起，倒在草地上。所有經過圖書館的神學生，都彷彿默默地被上了一課。那棵倒塌的樹，和它那脆弱、與身軀不相稱的根部，提醒著我們，生命紮根的重要。

### 世俗的衝擊

在現今的時代，我們比以往任何時候都需要知道堅韌信仰的重要。基督徒在世界上面對越來越嚴重的世俗文化的衝擊。我們所生活的環境也越來越像巴比倫，而不像耶路撒冷

了。多元文化、多樣性、信仰邊緣化和現代偶像崇拜在挑戰每一個跟隨主的人，引誘逼迫神的兒女去跟隨世界，而不是跟隨耶穌，更不用說向世界見證基督。

### 在基督裡紮根

聖經常常用果樹來比喻基督徒的生命，一棵小樹苗能夠成長為健康結果的樹木，不懼乾旱與狂風，必須要有健壯的根部。這樣的樹才能緊緊抓住土壤，並且吸收水分與營養。

當歌羅西教會面對異端的影響，使徒保羅勸勉信徒說：“你們既然接受了主基督耶穌，就當遵祂而行。在祂裡面生根建造，信心堅固”。(西2:6-7) 對付所有世界上的異端、邪

說、虛假的道理和現代的偶像崇拜，最重要的前提是我們的生命要在基督裡面紮根。

### 在基督裡的豐盛

我們的救恩在基督裡，我們得救在於信靠耶穌的寶血，不是我們自己的努力。我們的身分在基督裡，我們是被主耶穌的寶血所救贖的人，是被祂呼召跟隨祂的人。我們人生的目標是在基督裡，我們的一生就是為了能夠認識主耶穌，並且成為祂的樣子。

我們的人生使命也是在基督裡，在人生的一切環境見證主耶穌。我們生命的依靠是在基督裡，我們依靠主耶穌復活的大能。我們的盼望是在耶穌基督裡，沒有什麼能使我們與基督

(下接03頁)

# 逆境中的牧養

阮一心

2022年是中國疫情管控最嚴厲的一年，除了少數教會可以維持全年一半以上有實體聚會，大部份教會都是關閉或只能線上聚會。疫情放開後，教會最需要哪方面的牧養？請細聽中國牧者的呼聲，為他們在逆境中的牧養代禱和打氣。

## 疫情重創教會

公開教會在疫情封控期間，聚會人數是正常可容納的五分之一，加上嚴格的登記預約、現場核驗各類身分信息等，讓很多信徒望而卻步。華東某教會疫情以前有1,500人參加主日敬拜；疫情後減半，解封後只有400到500人。

疫情管控放開後，信徒陷入傳染恐懼中，多數不敢來聚會。教牧人員也有不少傷亡及流失，教會再次被迫關閉。

## 逆境中的牧養

怎樣可以鼓勵信徒回來參加實體聚會？教會有哪些迫切的牧養需要？

### 1. 加強關顧事工

開展教牧關懷與信徒探訪事工，使他們得到安慰與屬靈的導引，重拾信心與盼望，回到教會。

可以聚會點為單位進行探訪，把個別牧養落到實處，對每位信徒走訪

一遍。對因疾病、軟弱等信徒看望與禱告；對信仰迷惑的信徒進行輔導與答疑解惑，逐漸幫助弟兄姊妹建立信心、重返教會。

### 2. 加強小組長的培育

持續對小組長及骨幹的培育，無論是真理的知識、神學的思想、靈性的塑造，都需要強化及增進自己，使之對牧養的職責、身分的認知、現時的處境，有屬靈的覺醒，產生新思維，使教會牧養有效深入。

### 3. 多元化的牧養

特別是從信仰根基，培育會眾正確的信仰和動機，最需要的是生命與

主建立親密關係，並用感恩的心在各樣艱難的環境中持守基督信仰。實體聚會的主日敬拜需要有質量的講章；小組學習必須根據各個小組的靈命需要，安排聚會的內容，最好是有的放矢、有系統的牧養。

## 線上牧養機遇多

現在不少教會是實體聚會和線上聚會，雙線模式同步進行。特別在宗教處境不容樂觀時，線上聚會更是一種策略、工具、途徑和有效的牧養。

線上具體牧養信徒有這幾種方法：

1. 善用網絡科技軟件：最常見的是微信、抖音、直播平台、Zoom。
2. 錄製音頻、視頻，進行壓縮，上傳網絡特定的地方，進行下載，聆聽和觀看。

3. 多樣性屬靈供應：開展網上講道、禱文、敬拜、培靈、靈修、神學培訓等不同的內容。

## 線上管控牧養難

眾同工都表示線上聚會畢竟有諸多限制因素，能够開展直播的教會其實很少。釘釘、騰訊會議等不够可靠，有些用Zoom軟件來線上牧養，但也有不少人跟不上就沒有使用。

很多教會是錄製福音信息分發到信徒微信群裡，但由於各種的管控，有不少弟兄姊妹表示根本收不到。

## 突破困難開新路

線上聚會加線下探訪可以突破線上牧養的困難，具體關心信徒。西北某教會的牧養主要是線上主日崇

拜和開設了網課培養同工，然後線下是按照所住區域分片、分點、分小組層層牧養，片長負責各點，各點負責各小組，小組長再負責聯絡弟兄姊妹，細化牧養眾信徒，剛好解決了教會老齡化的問題。因住在一個區域，便於隨時聯絡、看望、牧養，充分發揮了小組牧養的作用。

有教會推薦良友電台的節目及進行分層次牧養：有慕道課程、聖經查經課程、心理安慰、婚姻家庭等專項輔導課程，由不同的同工負責講座、製作錄音，分發音頻文件，牧養不同需要的信徒。

求主加添中國牧者的智慧和耐心，在逆境中牧養疫情後的教會，讓更多信徒回到教會，作堅定信靠主的門徒。



(上接01頁)

的愛隔絕。當我們在基督裡，就沒有什麼能把我們奪走，不管是世界的誘惑，還是世界的逼迫。

## 結果子不息

當人生的一切都紮根在基督耶

穌裡的時候，我們的生命才能像果樹一樣吸收水分和養分，枝繁葉茂，也能繼續結果子不息。這樣，我們不但能抵擋世界的潮流，還能在世界的潮流中，用我們生命的見證，讓世人看到基督的救恩與大能。

世俗的潮流如同一場大風，顯露了很多信徒與教會不够深的樹根，不够堅固的信心。求主幫助我們，一生在基督裡生根建造，抵擋世界的洪流，完成基督的使命。



# 《真愛駐我家》 兩歲啦！

林真兒

**感**謝神豐富的恩典與信實的供應，短短兩年時間，以《真愛駐我家》播客為代表的遠東家庭事工從零到有，一步一步在恩典中建立。從2021年2月14日情人節開播至今，我們已經製作了兩千多期播客節目，進行了15次網路直播，服事十幾個聽眾群，牧養成千上萬的聽眾婚姻家庭屬靈生命的需要。

## 節目製作

以《真愛駐我家》為品牌的各類節目在廣播、播客及各媒體平台推出。

節目名稱	聽眾對象	節目內容
真愛世界	單身人士	暢談基督徒戀愛婚姻關，如何過一個精彩豐盛的使命人生
婚姻私塾	已婚人士	分享婚姻中各樣困難挑戰，如何在基督裡建造使命婚姻
家長學堂	父母親職	學習如何按照神心意教養下一代，使全家一起跟隨主、作門徒
單親部落	單親家庭	在主裡面對單親生活的挑戰，一起成長，與子女重建豐盛人生
特別愛你	特殊家庭	針對華人家庭的各樣特殊挑戰，牧養有特別需要的家庭
我家門診	各種人群	與葉高芳會長帶領的真愛國際關懷協會專家合作專題專訪
我家劇場	少年兒童	真兒原創廣播劇《非凡歷險記》以兒童奇幻故事演繹人生真理
喜樂靈程	孩童家長	大人孩子一起每日聽故事、讀經及討論，在真理中全家認識主
靈程真言	成年信徒	365日天天親近主，在屬靈旅程中渴慕神的話，活出神的旨意
視頻節目	父母親職	《貴重寶箭的生命》與《青橄欖樹的生命》按照年齡教養兒女

## 教會培訓

感謝遠東家庭事工大使—ECC-RED家庭事工同工團隊的大力支持，我們已經開始達拉斯第一華人浸信會的家庭事工同工培訓，預計今年底完成第一期。今年上半年我們將開始馬來西亞吉隆坡以及休士頓西南浸信會的家庭事工培訓，感謝主賜福這個以基督為中心，以教會為基地，以門訓為方法，以使命為目標，符合華人教會特殊需要的本土化家庭事工模式。

## 神學課程

去年林真兒在基督工人神學院及達拉斯神學

院均有教導家庭事工相關課程。她完成博士論文後，受邀在正道神學院做客座教授，1-5月將教導《本色化的家庭事工及牧養》。未來她會致力於在神學教育中繼續推廣教導家庭事工。

## 機構合作

感謝主賜下真愛國際關懷協會葉高芳博士以及團隊中各位資深的牧長同工大力支持遠東家庭事工，從去年開始我們就緊密合作，同心協力推廣家庭事工。多位專家參與了《我家門診》的專訪錄製，未來兩間機構仍然會攜手同心，繼續在各教會和神學教育上彼此配搭，完成神的託付。 ■■■

# 願“真愛”長存

義工  證

大家好！我是《真愛駐我家》的義工，祝“真愛”兩歲生日快樂！時間過得真快，轉眼這個當年全新打造的節目已經開播兩年了。看到透過這個平台，越來越多的人瞭解到福音的真理，得到了屬靈的造就。作為參與其中的一名義工，感到非常欣慰和感恩。

## 精心預備

記得兩年前，在2月14日正式開播前，整個團隊已經處於非常緊張繁忙的工作狀態。節目的策劃和製作在緊鑼密鼓地展開，連身邊參與其中的義工姊妹，也在馬不停蹄地工作。看到他們為神國事工的忙碌和投入，我很受感動，也很受激勵。當時人手非常短缺，當林真兒再一次在姊妹群招募義工時，我就報名參加了。

## 屬靈爭戰

在義工姊妹的緊急培訓後，我們快速地進入了工作狀態。我當時和其他幾位義工姊妹一起，主要負責節目的文字校對、排版及每天的發佈工作。在這個過程中，我們成為每期節目的第一批受益者。

初期的工作雖然繁忙，但一切都還順利。可是

## Shirley

沒過多久，就出現了文字要反覆修改才能在平台上發佈的狀況。

## 同心禱告

那段時間，每天把所有的節目校對、排版，並預定好發佈時間後，團隊就會為聽眾和讀者能順利收到節目而同心禱告。一些收聽節目的弟兄姊妹也會不斷地鼓勵我們，並為節目的順利發佈懇切禱告。那是一段難忘的日子，我們真的好像進入到了屬靈的爭戰狀態，雖然身體上是緊張、疲勞的，但靈裡卻是興奮、警醒的。

我們知道撒旦是不喜悅人接受福音的，總是千方百計地阻撓、破壞。但是感謝主，有越來越多的義工加入了“真愛”的團隊並得著造就，有越來越多的朋友收聽了“真愛”的節目並從中受益。

## 祝福“真愛”

願“真愛”繼續播放；願福音的資訊透過節目的製作、收聽和轉發，改變人心，更新生命；願每一位聽眾都認識耶穌，得著那最真的愛、最美的祝福！願所有參與製作、收聽、轉發的弟兄姊妹的付出都蒙神悅納；願主的名得榮耀！ ■■■

## 遼寧唐弟兄

意想不到的疫情給每個人的生活都帶來了或大或小的改變，對於我們基督徒來說，每個環境都是神給我們量身定制的，叫愛神的人得益處。最令我感恩的是疫情期間，我的妻子終於信主了。禱告了十多年，神真的垂聽祂兒女的禱告。也讓我明白了，神成就禱告是有定時的，只要相信、交托和仰望，我們的神必成就！阿們！哈利路亞！榮耀歸給神！

## 上愛姊妹

我關注你們的節目，是我們教會的堂委主任將節目發給詩班群，我聽到節目裡面神的話語，很喜歡就也分享了。我還把節目發給了老家教會的群。分享朋友圈的時候，還有一些不信主的朋友，聽了你們的節目點贊。榮耀歸於主。

神給我的恩典很多，我懷孕期間，一直吃藥輸液，全部的藥都是治療婦科病的。去醫院檢查，才知道懷寶寶已經六個月了。我的先生當時因為身體的不適，也在吃藥。我的親朋好友都勸我打掉孩子，說懷著寶寶一直吃藥，以後孩子也是會有殘疾的。但我靠主，堅決不引產，犯殺人的罪。然而，我又是一個小信的人。我哭著向主禱告說，擔心害怕生出一個有殘疾的孩子。感謝主，主給我亮光，讓我看到以賽亞書55:8“我的意念非同你們的意念，我的道路非同你們的道路。”我的女兒現在已經10歲了，不但沒有殘疾，上幼稚園的時候，考試都是100分。現在上小學4年級了，每門功課都是98分97分。我女兒還在學彈琴和跳舞。感謝主，在茫茫的人海中揀選了我，也感謝全體主內同工，你們辛苦了。願主的靈充滿你們，在事奉主的道路上，如鷹展翅上騰，越飛越高！阿們。

## 山東藍莓姊妹

年前兒子去車站接兒媳婦來家裡過年，突然兒子打來電話，告訴我兒媳婦發燒了，讓我戴好口罩在屋裡別出來了。我趕緊跪下做禱告，心裡很平安。聽到孩子們上樓的聲音，就開門迎接。我告訴她們，咱家裡有耶穌，不用怕，沒事。趕緊給兒媳婦量體溫，確實發燒到38度多，我和我老伴就去醫院買藥。因為我在醫院上班，不然買不到藥的，感謝主！都是神的恩典。兒媳婦吃了藥，躺下休息，我和我老伴還有兒子3個人就跪下禱告，半小時後又量體溫，溫度高了一點，我說都睡覺吧，沒事，主同在！第二天，兒媳婦一點兒也不燒了，感謝主！榮耀歸給神！我兒媳婦還沒信主，這是神讓她經歷神的恩典，求神早一天讓她認識神。感謝主！

## 北京默寫人生姊妹

雨澤你好，牧心、真兒老師好，

謝謝你們的付出，願神記念你們。你們所有的節目都是我每天必聽的。以前，雖然我也信神，可是有好多不明白的。2018年開始聽《認識你真好》後，我才懂得好多聖經的真理。從那以後，我就為我的家人禱告，求神幫助憐憫讓他們信基督。我父親已經93歲了，他以前是老革命，打了很多年的仗。以前，他老說從死人堆裡爬起，用死人擋子彈，哪有什麼神呀？就在我禱告一年多以後，回家和他講聖經，講聖經中神創造整個世界和神造人的過程。沒有想到，我的爸爸居然聽完我講的以後，答應信神了。牧師來我家的時候，爸爸禱告，認罪悔改，說的非常清楚，一切榮耀歸給我主耶穌基督。

感謝神賜福每一位台前幕後的弟兄姊妹，賜福所有付出努力來拯救更多靈魂的同工們，哈利路亞，以馬內利，阿們。



事工  態

● 感謝主，程樂昌和林真兒在基督之家第一家主領冬季退修會，主題是“基督是我家之主”。透過中英文的信息，鼓勵弟兄姊妹在基督裡建立家庭，並且在家庭中信靠主、跟隨主和服事主。

● 林真兒在CMC特會分享信息“理解Z世代的年輕人”，幫助父母和教會牧者更好的了解Z世代的年輕人的生命特徵，有針對性地牧養與培訓下一代。求主興起更多的牧者，一起裝備父母來帶領年輕一代跟隨主。

● 遠東家庭事工與馬來西亞吉隆坡和休士頓西南浸信會合作，在教會建立家庭事工培訓，2023年在教會開始家庭事工的同工培訓。求主興起更多教會來建立家庭事工。

● 良牧聖經學院的師生舉行感恩分享會。聖工學士和聖工副學士的同學分享良牧的



● 程樂昌傳道在基督之家第一家退修會擔任講員

培訓對他們的事奉與生命的影響。經過8個月的學習，同學已經完成了神學、聖經和事奉方面34課程中的三分之一。求主帶領同學能夠完成裝備，更好的服事教會。

● 我們使用新的Bot技術，在社交平台上向聽眾推送節目。聽眾也可以把這些節目在社交平台分享給其他人。感謝主，賜給我們新的渠道，繼續分享福音節目。 ■ ■ ■

● 林真兒在2023年CMC 理解Z世代的特會中擔任講員



● 協助孔雷漢卿長老錄製課程並採訪其寶貴的家庭事工見證

遠東天訊No.151

出版：  
遠東廣播公司  
中文福音事工部  
出版日期：  
2023年01-03月  
執行主任：  
程樂昌傳道

奉獻與支持

若您願意奉獻金錢參與在遠東廣播的榮耀事工中，您可以直接在官網奉獻，我們的網址是：[www.febcchinese.com](http://www.febcchinese.com)，點擊『奉獻』項目，並選擇您喜歡的方式奉獻；或掃描二維碼直接進入奉獻頁面。



2022年財務報告

共計收入 \$1,244,638.62  
共計支出 \$1,215,375.60  
本年結餘 \$29,263.02

 **遠東廣播**  
FEBC 中文福音事工部  
Chinese Ministries  
P.O. Box 2157  
La Habra, CA 90632  
Return Service Requested

Non-Profit  
U.S. POSTAGE  
**PAID**  
Permit No. 246  
Whittier, CA



# 睡在神的話語中

## Rest in God's Promises

思緒萬千、掛慮重重、勞苦愁煩  
使您時常無法入眠

讓神永恆不變的應許

驅散心中的愁雲，釋放重擔

滋潤枯干心靈，餵養饑渴靈魂

歡迎您每日睡前收聽《睡在神話語中》



ZZZ

